



ПОСТРИРОВАННЫМЪ ВОСКРЕСНЫМЪ ПРИЛОЖЕНИЕМЪ „НАШЪ МИРЪ“
ДОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЪ

Wochentag-Ausgabe Nr. 214.

9-й

Четвергъ, 30 октября 1924 г.

5-й г. изд.

одинъ въ номеръ

издательство.
Большой соборъ — Е. Жукова.
статьи — И. Савина.
изеца Шоу —
Ю. Офросимова.
статьи — Н. Радина.

Берлинъ, 29 октября.

Ц. Послѣдняя сессія Ц. С. С. С. Р. была особымъ значительнымъ: она разматрировала только текущіе вопросы и даючи «общіе итоги нашего разного перспективы», но посвящена было времени и оратского вопроса конституцион-

ныхъ заголовокъ «Пренія по конституционнымъ вопросамъ» нѣсколько разъгляделъ глазъ, когда рѣчь идетъ о новой республикѣ. Недаромъ Калининъ заслушивалъ юристовъ, которые на конституціи и заставляли усматривать въ этомъ застѣнкѣ и рѣшительную протестотивъ ссылки на конституцію. Но поэтому догадаться, что по конституционнымъ вопросамъ представляются чрезвычайно

занятія ихъ, какъ это ни свелось къ спору объ «единой имперіи». Единая и недѣльная, несомнѣнно, была ложь бѣлаго царства. Советскій режимъ ему поставляетъ свободную федерацію республикъ, а между тѣмъ, на этомъ вопросѣ и загорѣлся споръ между советскими и всероссийскими стародѣржавными Ларинами и

советской конституціей, значительные вопросы судоустройства и судоводства относятся къ компетентныхъ республикъ, входящихъ въ составъ СССР. Между представляемый Цикомъ проектъ излагаетъ основныя положения, что на территории союзныхъ республикъ дѣйствуетъ слѣдующая судебная учрежденія: народный судъ, губернскій судъ и верховный судъ. Даже при централизованномъ царскомъ режимѣ, такого размаха въ Имперіи не существовало, что даже такие, на все готовые, какъ Крыленко, пришли въ упомянутомъ посту отступление отъ конституціи, уже замѣчено, Крыленко былъ правъ. Въ этомъ вопросѣ, къ Калинину, оказались солидныи всѣ комиссары юстиціи, всѣ послы и комиссары РСФСР; всѣ послы и комиссары союзныхъ республикъ въ одинъ голосъ утверждаютъ, что законъ, который проектируется, составляетъ нарушение конституціи.

Российский староста не убоялся сѣми юристовъ и попыталъ на открытой войной; онъ заявилъ, что конституція не имѣть никакого, что «всѣ разлагольствование о суверенности и суверенитѣ».

(Отъ собственнаго корреспондента.)

Парижъ, 29. 10.

Телеграмма Эрро къ Чичерину, отправленная вчера днемъ, гласила:

Согласно съ заявлениемъ кабинета отъ 17-го июня 1924 года и вашемъ сообщеніемъ отъ 19-го июня, правительство французской Республики, сохрания вѣрность традиціямъ дружбы, объединившимъ французский и русскій народы, съ сегодняшняго дня признало правительство союзныхъ социалистическихъ республикъ въ качествѣ правительства областей бывшей русской империи, въ которыхъ авторитетъ его признается населеніемъ. Въ этихъ областяхъ правительство СССР признается преемникомъ прежнаго русского правительства. Въѣздъ этого французского правительства изъвлекаетъ готовность поддерживать правильныя дипломатическія отношенія съ союзными правительствами при посредствѣ пословъ, которые будутъ назначены обѣими государствами.

Сообщая объ этомъ признаніи, и не желая нарушать обязательствъ и договоровъ, заключенныхъ Франціей, французское правительство вѣрить въ возможность достичь между обѣими государствами общаго соглашенія. Возстановленіе дипломатическихъ отношеній было бы вступленіемъ къ этому акту. Въ этомъ отношеніи французское правительство предполагаетъ сохранять за собой всѣ права, принадлежащія французскимъ гражданамъ на основаніи обязательствъ, которые были приняты Россіей и ея подданными при прежніихъ правительствахъ, обязательствъ, соблю-

дя которыхъ гарантируется принципами права, остающихся для настѣй основой международной жизни. Тѣ же оговорки относятся и къ ответственности, принятой на себя Россіей съ 1914 года по отношенію къ французскому государству и его подданнымъ: Желаю служить интересамъ мира и будущности Европы, правительство французской Республики намѣрено изыскать совместно съ союзниками правительство, справедливаго практическаго разрѣзанія, которое позволило бы восстановить официальные отношенія и нормальный товарообменъ между обѣими государствами. Когда съѣѣтъ французскаго народа получитъ справедливое удовлетвореніе и когда вы согласитесь на открытие переговоровъ общаго характера и въ особенности переговоровъ экономическихъ, мы примѣнимъ въ Парижѣ вспомънъ снабженіи цаджаками полномочными, делегатами для открытия переговоровъ съ паниами делегатами. По благополучному окончанію этихъ переговоровъ, договоры и соглашенія, заключенные между Франціей и французскими гражданами съ Россіей, не будутъ примѣняться. Соглашенія частно-правового характера, возникшія до установления дружескихъ отношеній между Францией и Россіей, подлежатъ же правиламъ. Всѣ расчеты между обѣими государствами будутъ отсрочены, причемъ во Франціи будутъ приять всѣ мѣры, необходимыя для этой цѣли. Наконецъ мы готовы признать, что въ основу отношеній между обычными странами долженъ быть положенъ принципъ независимости во внутренній дѣла.

(Продолженіе см. на стр. 3)

дяется, о самостоятельности правъ, все это — или разлагольствованія, или игра на чувствахъ людей».

Суверенность отдѣльныхъ республикъ Калинина откровенно сравнилъ съ суверенностью деревень. — У насъ есть созѣвъ, — заявилъ онъ, — суверенна каждая деревня, каждый созѣвъ, но въ предѣлахъ отведенныхъ имъ правъ. Если теперь совсѣмъ властъ союза нужными сдѣлать еще шагъ по пути возстановленія прежнаго централизованного единства Россіи, то свою руку Владыка и ни на какій конституціи ссылаться не приходится.

Едва ли необходимо что-либо приводить къ сказанному всероссийскимъ старостамъ, и едва ли можно сомнѣваться, что, вопреки рѣшительнымъ заявленіямъ семи юристовъ, выработанный проектъ будетъ принятъ.

Любопытно лишь отмѣтить одинъ доводъ Калинина противъ семи юристовъ. Онъ предложилъ слушателямъ представить себѣ такой случай: разбирается маленькое дѣло въ одной изъ республикъ, предположимъ — въ будущей отдаленной караокиргаской области, гдѣ то около Индіи. «Предположимъ — это религиозное дѣло, должны судить мѣстного священника, магометанскаго мулула по юридическимъ законамъ и мѣстный судъ долженъ мулула осудить и присудить». Читатель пока недоумѣваетъ — въ чемъ же, собственно, изумненія излагаемаго Калининскимъ казуса.

RUL, russische demokratische Tageszeitung

Gegründet von I. Невен, Prof. A. Каминка, W. Набоковѣ +

Подписьная цена Въ Берлине и пригородахъ съ доставкой собств. разсыльными ежедн., за почту 1 зол. марка въ почтѣ, 4.50 мар. въ экспр. Въ Германии въ Европѣ, странахъ Австро-55.000 австр. кр., Англии-83 шил., Бельгии-85.000 фр., Франціи-100.000 фр., Испаніи-150.000 пес., Даніи-62.50 кр., Норвегіи-87.50 кр., Польши-62.50 злот., Литве-12.50 лита, Люксембурга-20 фр., Мексикѣ-12.50 зл., Нидерландахъ-200.000 гел., Испаніи-8.75 пес., Греции-25.000 драх., Италии-200.000 лир., Франціи-200.000 фр., Чехословакіи-37.50 зл., Румыніи-30 ф. м., Франціи-20 ф. фр., Чехословакіи-37.50 зл., Италии-200.000 лир., Бразилии-12.500 миллиар., Чили-12.50 бру., Аргентинѣ-1.50 бру., Аргентинѣ-1.50 бру., Бразилии-12.500 миллиар., Чили-12.50 бру., Аргентинѣ-1.50 бру., Италии-200.000 лир., Франціи-200.000 фр. Къ заказу просить прилагать деньги во избежаніе замедла, высыпки.

Объявленія. Цена въ золотыхъ маркахъ:

20 золотыхъ франковъ за миллиметръ (ширина строки) отъ отѣзгъ.

1 зол. марка-85 фен., за миллиметръ въ текстѣ, 15 золотыхъ франковъ за миллиметръ за объявление о разыскахъ и смотрѣ.

15 зол. фен., аренда за часъ.

15 зол. фен., приъ поклонныхъ.

10 зол. фен., за миллиметръ для ишущихъ мѣстъ.

Основанъ I. В. Гессеномъ, проф. А. И. Каминка и В. Д. Набоковѣ +

Признаніе СССР Франціей.

Церковный соборъ.

(Отъ собственного корреспондента.)

Въ Сремскихъ Карловцахъ, резиденціи сербскаго православнаго Патріарха, въ его дворѣ открылся архиерейскій соборъ русской православной церкви заграницей. Это уже второй церковный соборъ за годы русской эмиграціи. Его отличіе отъ первого, бывшаго два съ лѣтами тому назадъ, состоѣтъ въ томъ, что теперь въ его работахъ принимаетъ участіе только одно духовенство. Мірецъ же совершенно утраченъ.

Съѣздъ на Соборъ архиереевъ, возглавляющихъ зарубежную русскую церковь въ отѣзгахъ странахъ, очень большой. Прибыли почти всѣ архиереи, живущіе въ Европѣ. Изъ Америки приѣхалъ очень популярный тамъ Митрополитъ Платонъ, принимающій самое живое участіе въ деятельности Собора. Къ此刻у его открытие возвратилось изъ побѣдъ въ Иерусалимъ и Сирію Митрополитъ Антоній, предѣздательствующій на Соборѣ. Отсутствующіе архиереи прислали свои мнѣнія по вопросамъ, подлежащимъ обсужденію, въ письменномъ видѣ. Такимъ образомъ, открывшійся архиерейскій Соборъ является вполнѣ полномочнымъ и правомочнымъ представительствомъ русского духовенства.

Начавшаяся работа Собора протекаетъ вѣтой, и можно сказать, странной таинѣ. Поѣхавшимъ сѣѣдѣй, передъ русскими владыками стоять пѣльный рядъ вопросовъ изъ церковной жизни первостепенной важности. И потому, казалось бы, прилагеніе мірецъ къ обсужденію и, во всякомъ случаѣ, овѣдомленіе ихъ о деталяхъ рѣшенья — больше, чѣмъ необходимо.

Такъ, напримѣръ, на очертѣ стоитъ вопросъ о возглашеніи и мѣстопребываніи всѣленской православной церкви. Присутствіе на Соборѣ специальнай миссіи отъ Иерусалимскаго Патріарха какъ разъ связало съ этимъ вопросомъ. Насколько и съѣдѣмъ, дѣло идетъ, не больше и не меньше, какъ о перенесеніи мѣстопребыванія органа, возглавляющаго всѣленскую православную церковь, въ Иерусалимъ, где намѣчается высшими іерархами восточной православной церкви избрать нового главу, съ положеніемъ и званіемъ «Папы вселенской православной церкви». Послѣдствіемъ такого акта, если бы онъ былъ осуществленъ — въ Иерусалимъ, где намѣчается высшими іерархами восточной православной церкви избрать нового главу, съ положеніемъ и званіемъ «Папы вселенской православной церкви».

Затѣмъ, передъ русскими архиереями стоятъ вопросы, также весьма важны и очень обостренныя многими текущими обстоятельствами; вопросъ объ организаціи церковного управления русской зарубежной церкви; вытекающій отсюда вопросъ о взаимоотношеніяхъ съ высшими церковными органами въ Россіи, какъ, равно вопросъ объ отношенияхъ къ тѣмъ б. архиерѣямъ российской церкви, которымъ, въ силу образованія на территории б. Россійской Имперіи новыхъ государствъ стремятся къ самостоятельности. Всѣ перечисленные вопросы представляютъ подчасть неопредѣлимыхъ трудностей для ихъ разрѣшѣнія.

Въ заключеніе приходится пожалѣть, что русскіе архиереи не вспомнили о из